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I-  Les opérateurs en Prolog

· Prolog comprend de nombreux opérateurs arithmétiques, parmi lesquels:

	X+Y
	Addition

	X-Y
	Soustraction

	X*Y
	Produit

	X/Y
	Division (flottant)

	X//Y
	Division entière

	X mod Y
	Modulo (reste de la division entière)

	X==Y
	Egal

	X\=Y
	Différent

	X<Y
	Inférieur

	X>Y
	Supérieur

	X=<Y
	Inférieur ou égal

	X>=Y
	Supérieur ou égal


II- Le prédicat IS
· L’unification = n’évalue pas les expressions arithmétiques, mais il existe un prédicat prédéfini pour les évaluer : IS

?- A=5+9.
A = 5+9.
?- A is 5+9.
A = 14.
?- N is 1+1, M is N+3, P = N+M.

N = 2

M = 5

P = 2+5 ;
· Le prédicat IS/2 évalue son deuxième paramètre, puis substitue le résultat à son premier paramètre. Le deuxième paramètre ne doit pas contenir d’inconnus lors de son évaluation.
?- B is 5, A is B+6. 

B=5

A=11

· Exemple : écrire un programme qui pour le but  affiche(10). affiche les nombres de 10 à 0 : (on utilise le prédicat prédéfini write) :

affiche(X) :- write(X), write(' '), X>0,  /* condition de fin */

          Y is X-1,  affiche(Y).

      ?- affiche(10).
      10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 
· En prolog, on ne définit pas de fonction ou de procédures mais des prédicats, éventuellement avec 0 arguments. 
· Pour faire l'équivalent d'une procédure, on dit qu'un certain prédicat est vrai à condition qu'un certain nombre d'actions soient faites, par exemple : 

affiche :- write('bonjour'), nl , write('bonsoir').
?- affiche.

bonjour

bonsoir

· Pour définir une fonction f(X1,...,Xn)=Y, on définit un prédicat P(X1,X2,...,Xn,Y), par exemple : 

a_pour_successeur(X,Y) :- Y is X+1.
?- a_pour_successeur(4,Y).

Y=5

?- a_pour_successeur(6,0).
no

· Pour calculer la somme de deux nombres ? 

somme(X,Y,S) :- S is X+Y.

· Pour connaître le plus grand parmi 2 nombres ?  

max2(X,Y,X) :- X>=Y.

max2(X,Y,Y) :- X<Y.
· Pour connaître le plus grand parmi 3 nombres ?  

Sol1 :

max(X,Y,Z,X) :- X>=Y,X>=Z.

max(X,Y,Z,Y) :- Y>=X,Y>=Z.

max(X,Y,Z,Z) :- Z>=X,Z>=Y.

sol2 :
max3(X,Y,Z,M) :- max2(X,Y,MM),max2(MM,Z,M).
sol3 :
max3(X,Y,Z,MAX) :- max2(Z,max2(X,Y,M),MAX).

      Cette dernière solution est incorrecte
Quelle est la réponse de Prolog à ces deux requêtes :

 ?- max2(X,1,3). 
?-  max2(1,X,3).
Remarques : 
· A==B veut dire est ce que A et B sont identiques ?

?- 3==1+2.

False.

?- X==1+2.

False.

?- 1+2==1+2.

               True.
?- 1+2==2+1.

             False.

· A= :=B est ce que A et B ont la même valeur.

?- 3= :=1+2.

true.

?- 4+5= :=8+1.

true.
